

## 王励勤当选中国乒协主席

## 为奥运谋新变 为传承赋新能

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,中国乒乓球协会第10届会员代表大会第2次会议在北京举行。会议审议通过刘国梁辞去中国乒协主席职务的申请,选举王励勤为新任主席,高元义、马龙为副主席。

2023年成功连任中国乒协主席的刘国梁,原本将任到2027年4月,而那时距离洛杉矶奥运会只剩下一年多的时间。为保证洛杉矶奥运会备战周期的完整性,刘国梁主动提出辞去中国乒协主席职务,以实现乒乓球项目的新老交替和创新发展。谈及原因,刘国梁感慨颇多:“这32年最好的青春都与奥运、责任、使命和荣耀相关,压力非常

大。这些年一直从事体育行业,对家庭的责任感让我想到应该回馈家人一些了。”

王励勤今年6月将满47周岁,曾16次获得世界冠军头衔,其中包括3夺世乒赛男单冠军。

2013年底,王励勤宣布退役,同时出任上海市乒羽中心主任。2018年12月,王励勤当选中国乒协副主席。此番出任中国乒协主席,王励勤表示,将带领国乒着眼洛杉矶奥运会,围绕6个项目制定备战战略,同时打好今年的多哈世乒赛。他坦言,包揽6金压力非常大,但有信心,更有决心完成好洛杉矶奥运会的任务。“奥运会项目设置发生变化,除了增设混合团体金牌外,又恢复了

男女双打项目,所以在训练计划,包括教练员的带训,都要考虑这些因素。多哈世乒赛是新周期第一个大赛,也是今年我们最重要的参赛计划,希望能打响第一战。”

职业生涯6夺奥运会金牌的马龙,此番当选中国乒协副主席,也是迈出了转型的第一步。对此,马龙表示:“我一直作为一线运动员,会更关注年轻运动员或者梯队建设。中国乒乓球队能够保持60多年长盛不衰,就是因为有一个非常完善、非常好的梯队建设,源源不断地有优秀运动员出现。我希望可以给年轻运动员提供更多的建议和宝贵经验。”



新华社发

## CBA联赛四强产生

本报讯(记者 李蓓)昨晚,2024—2025赛季CBA(中国男子篮球职业联赛)季后赛进行了最后一场1/4决赛,在浙江广厦队和青岛队的“抢5”生死战中,主场作战的广厦队101:96险胜青岛队,以总比分3:2拿到最后一张四强门票。至此,本赛季CBA四强全部产生,半决赛将于本周日拉开战幕,由山西队对北京队,广厦队对辽宁队。

广厦队与青岛队的较量一直持续到最后一分钟,广厦队全场无数次扩大着比分差距,青岛队都顽强地咬住了比赛,但最后还是没能上演“黑八奇迹”。

“黑马”山西队3:0横扫广东队同样令人意外,第2场123:81的42分狂胜,创下山西队史季后赛最大赢球分差,对手是11冠王广东队,这也让广东队主教练杜峰赛后不得不铁青着脸承认:“我们被全方位碾压了。”这是山西男篮时隔13年再次闯入CBA四强。

1/4决赛的另一组“横扫”来自两支传统强队,辽宁男篮横扫新疆男篮,成为本赛季第一支晋级四强的球队。季后赛中,阿不都沙拉木、赵睿、朱旭航等核心球员相继缺阵,新疆队靠“打补丁”的阵容一路拼杀到八强。虽然辽宁队本赛季被认为缺乏统治力,但面对“残阵”新疆仍然赢得兵不血刃。在北京德比战中,首钢以3:1力克北控晋级。首钢队前两个主场先输后赢,之后一路“开挂”逆转晋级,得益于关键时刻总能有人站出来解决问题。



右脚到小腿打着固定的石炎(右)与队医沈春峰交流伤情。 摄影 魏明

## 石炎带伤入镜“全家福”

## 津门虎防伤病从细节入手

昨天下午,天津津门虎队训练前,在奥林匹克中心体育场外场,拍摄了本赛季的“全家福”,重伤的石炎归队拍照,力求“一个都不能少”。

拍摄集体合影,一般是每个赛季开始前的“规定动作”,今年开赛前,津门虎队曾计划在韩国拉练归来到赛季开始前那一周拍摄“全家福”,但由于当时已进入备战冲刺阶段,其间又要穿插拍摄球员定妆照、出场动画,参加壮行会,日程非常紧密,所以大合影一来二去被推迟到昨天才完成。

4月6日客场与青岛西海岸队比赛中重伤的石炎,昨天也到队参与拍照。虽然距离受伤已过去了半个多月,但是他的右脚到小腿依然打着固定。之前主教练于根伟曾在接受采访时表示,石炎受伤的部位比较特殊,伤情也比较严重,恢复期会比较长。赛季前的冬训,石炎都是全队相对刻苦、训练效果相对较好的球员之一,重伤对他的影响不言而喻,昨天虽然教练、队友们都在和他开着各种玩笑,但是对他的心疼和惋惜也不言而喻,于根伟还特别叮嘱他,一定记得在恢复3到4周后去做影像检查,可能的情况下,在医疗组和体能康复教练的指导下做些力量训练,一定要防止出现肌肉萎缩的现象。

拍摄结束后,昨天津门虎队训练的重点,是针对月27日客场对阵武汉三镇队比赛的战术演练,球迷们关心的阿德米,依然处于单独训练状态。即便是日常训练,教练组和医疗组对伤病的防控依然非常严格,从球员们根据不同需要打绑带、贴肌贴做好防护措施,到安排足够的准备活动,包括教练组也会提前全面查看训练场地情况,力求最大限度避免意外出现。根据日程安排,明天球队将出发前往武汉。 记者 顾颖

## 中国围棋协会将不组队参加今年的LG杯世界棋王赛

中国围棋协会相关负责人23日表示,协会将不组队参加预计于5月份开幕的新一届LG杯世界围棋棋王赛,但这不影响中国棋手参加其他由韩国主办的世界棋战。

在1月份举行的第29届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛胜局中,中国棋手柯洁继第2局后再次因未将提子放进棋盒盖遭韩国裁判判定违规,且裁判中断比赛时机具有争议,柯洁不接受判定结果,选择放弃比赛,韩国棋手卞相壹获得冠军。随后,中国围棋协会发布声明,认为裁判中断时机不当,影响比赛正常进行,棋手受到裁判过度干扰,无法继续完成比赛。

中国围棋协会相关负责人23日表示,在LG杯争议判罚事件发生后,协会与LG杯赛事主办方进行了持续沟通。中方在声明中所持立场始终未变,而赛事主办方一直未能就中国围棋协会的声明以及韩国诉求作出公开的正面回应。经慎重考虑,中国围棋协会决定不组队参加今年的LG杯赛。

这位负责人说,尽管LG杯争议事件的影响尚未完全消除,但他相信这不会干扰中韩围棋交流和世界围棋赛事正常举行的大局。今年2月初,韩国棋院明确取消两次违规判负的规则,并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战等韩国主办的国际比赛中取消违规罚目等争议规定,中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎,并正常派棋手参赛。

相关负责人表示,LG杯的判罚争议既暴露出国际比赛规则不统一可能造成的风险和麻烦,也凸显出国际围棋赛事争议解决机制不清晰、不完备的问题。中国围棋协会希望以这次的争议为契机,与国际围棋联盟、韩国棋院、日本棋院以及其他相关各方继续就围棋项目的国际治理展开有益探索,避免类似争议的再度发生。

据新华社电

## 2025年斯诺克世锦赛

## 中国已有6将挺进16强

本报讯(记者 苏娅辉)在英国谢菲尔德进行的2025年斯诺克世锦赛首轮比赛中,中国军团再传捷报,已经有6人晋级16强。丁俊晖10:7战胜英格兰选手舒尔第,终结了连续4年“一轮游”的尴尬。斯佳辉10:6战胜英格兰选手吉尔伯特打进16强。在一场“中国德比”中,小将庞俊旭10:7逆转张安达。

丁俊晖开局打出单杆60分、68分和73分,尽管舒尔第在第9局打出单杆104分,丁俊晖仍以6:3结束上半场。第2阶段舒尔第状态回升,接连打出单杆109分、136分和110分,一度将比分追至7:8。关键时刻,丁俊晖顶住压力,在第16局轰出单杆116分拿到赛点,并在第17局以单杆75分锁定胜局。丁俊晖表示,当对手连续破百时确实给他带来了巨大压力,虽然长时间未能得分,但他努力保持专注。

本届世锦赛,共有10位中国球员挺进正赛创历史新高。目前,已有雷佩凡、肖国栋、赵心童、丁俊晖、斯佳辉、庞俊旭6人晋级16强,吴宜泽、范争一遗憾止步首轮。

## 社会主义核心价值观

富 强 民 主 文 明 和 谐  
自 由 平 等 公 正 法 治  
爱 国 敬 业 诚 信 友 善

争做文明有礼 天津人

诚信经营树品牌  
真情服务暖人心

